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A koalíció egysége.
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A ,jó mohamedán mindennap 
Mekka felé fordul és úgy imádko­
zik.

Kristóffyék mindennap a koa­
líció felé fordulnak és úgy károm­
kodnak. Érzik, hogy amig a koalí­
ció összetart: addig a legkisebb re­
ménységük sem lehet, hogy alapo­
san bukott állapotukból a politika 
élet napfényére kerülhessenek. Mi 
ugyan úgy tudjuk, hogy a szeren­
csétleneknek örökre befellegzett.

Még a koalíció szótmenése ese­
tén sem derült föl az ő számukra.

De kétségtelen dolog, hogy za­
vart, esetleg a komoly válság mag- I 
vát magában hordó zavart idézhetne j 
elő a koalíció megbontása. Nagy ; 
erő van az egyesülésben, ha az egv ' 
tjecsületes cél érdekében fog össze. í 
És volt-e politikai életünkben be­
csületesebb cél, mint a régi rend­
szer megdöntése, az átmeneti idő­
nek szerencsés és becsületes felhasz­
nálása?

Veszedelmes módon halmozó­

dott össze a régi rendszer temérdek 
bűne. A bűnös önző érdekek önző 
szálai úgy összekuszálódtak köz­
életünk minden terén, hogy erőre 
és főkép időre volt szükség, hogy 
ismét kiszakittassanak. A jelenlegi 
kormány el is követett mindent, hogy 
munkája utjából eltakarittassék min­
den mérges anyag, mely közéletün­
ket megmételyezhetné.

Nehéz munka volt ez nagyon. 
Ha nemes növényt tépünk ki a föld­
ből, az soha többet ki nem nő újra, 
de ha dudvát szakítunk ki a rögből, 
ha csak egy porszemnyi is marad 
belőle, ismét kihajtja haszontalan 
fejét.

így próbálják felütni még ha­
szontalanabb fejüket a Kristóffyak. 
Megkísérlőnek mindent és mindent, 
hogy ismét életre kelhessenek.

E kísérletek között a leggya­
koribb, hogy a koalíció felé öltöge- 
tik nyelvüket.

A rágalmazás, gyanúsítás, ha­
zugság állandó raktáron áll náluk. 
E raktárból mindig lehet egy jó 
adagot forgalomba hozni a politi­
kai élet piacán. Hisz nem rég ütött 
hazudozó szájukra Apponyi erélyes
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A négy körúton.
Kószálok a lángos, e fényteli éjen 
Kaottgnak rám a kacér paloták. 
Felómosendülnek a lüktet a vérem 
Diadalmas, gúnyos hahoták.
Szerelmes dalok vad ritmusa rebben 
Az alvó, lihegő kőrengetegen...
S egy osudaasszony karcsú, megígérő 
A színes körúton jön szembe velem.

Jön lassan, földöntúlin, babonázóan,
A villámon fényen hullámosán át 
S megreszketnek rémülve belé 
A könnyed, cifra, íves paloták.
Rejtett máglyák zsaráttüze lobban 
Belesápad a gőgös, az utcai fény,
S meghal a dal, a régi, az álmos 
Múltakon 616 szivem közepén.

És hiv az asszony ■ csókolja az ajkam 
S érzem a lelkem aoélerejét:
Uj nagy daltitkot súg... és az uj dal 
Ébreszti áz alvók lomha seregét. 
Meginognak a házak, omolnak az ivek 
És elborítják sápadt fejemet:
8 az összezúzott, nagy romokon által 
Ajkukon a lelkem uj himnuszával 
Jönnek milliók itiadalujjongással 
S a porba, vérbe hagynak engemet... 

(Budapest) Kuthi Sándor.

Az asszonyokról.
— Szemelvények különböző íróktól. —

Közzéteszi: Kies Samu.
Amit egy nő meg akar tudni, azt ki­

veszi vagy sírással, vagy kéréssel, vagy édes 
csókkal. Mikszáth.

*

Akit a nő szeret, annak mindent meg- 
uucMtit, még bűneit is. Akit nem szeret, 
annak még erényeit sem. Balsac.

Az asszonyoknak meg van az a külö­
nös sajátságuk, hogy megmondanak mindent 
ami semmit sem mond és sokasom modanak 
olyant, ami mindent megmond.

Valtour.
•

Az ördög mindent tud, de az asszony 
gondolatát nem. Román közmondás.

*

Az okos nő, ha szeretőt választ: szivét, 
ha férjet, eszét hívja fel tanácsadóid.

*

Isten az asszonyt nem alkotta a férfi 
fejéből, hogy parancsoljon neki, sem lábai­
ból, hogy rabszolgája legyen, hanem oldalá­
ból, hogy szivéhez közel álljon. Talmud.
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nyilatkozatában, mitsakoalicm*tfí>ly- 
zetéről egyik budapestMwpßan tett.

Érezték a szerencsétlenek, hogy 
a hazudozások napja — legalább 
egyelőre — lejárt. És most nemte­
len intrikának, még nemtelenebb 
kezelésével tettek kísérletet. Sajtó­
juk folytonos izgatásával sikerült a 
néppárt nehány tagját idegessé tenni, 
kik idegességükben tényleg oly nyi­
latkozatokat tettek, melyek elmér­
gesedés esetén alkalmasak lettek 
volna a koalíció egységének a meg­
sértésére.

Jól tudjuk mi azt, hogy a nép­
párt e nehány tulheves tagja is jó­
hiszeműen járt el. Szemük előtt 
volt a cél, mit a koalíció maga elé 
kitűzött; szivükben a vágy, hogy e 
cél minél hamarabb eléressék, csak 
türelmük nem volt s igy tulhosszu- 
nak találták az időt, mi a kitűzött 
cél elérésére lelkiismeretes gondos­
sággal fordittatik. Türelmetlenségük­
ben megfeledkeztek arról, hogy a 
koalíció egységének megbontása 
esetén még hosszabb időre, még ne­
hezebb munkára lesz szükség, hogy 
célhoz jussunk, sőt esetleg kockáz­
tathatjuk az eddig elért eredményt is.

Az asszonyok szivéhez legegyenesebb 
ut a görbe.

Nagy Lajos.

Az első szerelmi viszonyban a nők 
kedvesüket szeretik, a többiekben a szerel­
met magát.

La Rocbefoncauld.

Hiába fiatalok a nők, ha nem szépek 
és hiába szépek, ha már nem fiatalok.

La Rocbefoncauld.

A szerelem a férfi életében epizód, a 
nőnek szerelme a nőnek egész élete.

Az asszony mindent eltitkolhat, csak a 
szerelmét nem.

Eötvös József.

Ameddig a nő azt mondja: .szerettem*, 
— még mindig szeret. Amint megszűnt sze­
retni, eltagadja, hogy szeretett.

Hämmerling.

Egy igazán szép asszonynak a szemébe 
mondani, hogy szép; és egy igy igazán szel­
lemesnek, hogy szellemes: oly Ízléstelenség,

uj könyvkereskedése és antiquáriuma a főtéren 
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Szerencsére, hogy amit a nép­
párt egynéhány heves tagja majá­
iéin elrontott: azt meg idejeben 
hozták helyre a párt komoly elemei 
és a párt vezérei.

Sőt e pillanatnyilag zavarólag 
ható incidens után most még erő­
sebbé vált a kapocs, mely a koalí­
ciót együtt tartja.

Most már nemcsak Kossuth Fe­
rencet, hanem az egész koalíciót át­
hatja Kossuth azon kijelentése, hogy 
a koalíció egységének ientartasa 
közérdek. E közérdeke* nem szabad 
veszélyeztetni.

Politikai hírek.
Szeptember. Az els6 őszi hónap, a 

szeptember, talán a nyarat sem viszi el rög­
tön, de semmi esetre sem fogja valami gyor­
san véget vetni a politikai kánikulának, a 
mely mostanában körülbelül tetőpontját éri 
el. Politikai klubbok mintha csak nem is 
léteznének. Az utóbbi napok még azokat a 
politikusokat is elűzték a fővárosból, akik 
eddig rendületlenül kitartottak. Egyedül a 
minisztériumok kezdenek népesedni. Minisz­
terek és államtitkárok, meg más magas ál­
lású vezető tisztviselők szabadsága lejár és 
kezdődik újra a munka, amelyek eredményét 
érthető érdeklődéssel várja az ország. A ké­
szülő politikai jelentőségű bürokratikus mun­
kák között legnevezetesebb az 1908. évi 
költségvetés. Október hónap első napjaiban 
fogják ezt publikálni. Annál nagyobb iránta 
a figyelem, mert ezt már teljesen a saját 
intenciói szerint készítette a szövetkezett 
pártok kormánya és az önálló felfogás kife­
jezésre is jut benne. Pénzügyileg kifogásta­
lanok, megnyugtatónak mondják a máris 
elterjedt költségvetést és azt hiszik, hogy ez 
is hozzá fog járulni a magyar pénzügyi 
viszonyoknak — egyébiránt már megindult 
— jobbraforditásához.

Árpád városa.
Ceongrádmegye átirata 

Debrecenhez.

Pusztaszer az országé!
— augusztus 31.

A kormány kitartó munkásságának meg 
van már az eredménye. .Jelszó leit az ábrán­
dos tervből: fölkeresni Árpádnak, a honala­
pítónak sírját, halálának ezeréves évfordulója 
alkalmából méltóképen megünnepelni a dicső 
fejedelem emlékét.

Törvényhatóságok, vezetőkörök, magá­
nosok mindannyian foglalkoznak a lassan, 
de mégis felszínre került népszerűvé lett kér­
déssel s mind sűrűbben emelkednek ban­
gók, melyek különböző módozatokat ajánla­
nak arra, hogy valamelyes hatalmas alkotás, 
intézkedés tegye feledhetetlenó a jövőben a 
jelennek a múltak iránt való kegyeletét.

Egy igen érdekes indítvány hangzott el 
Csongrádmegye köztörvényhatósági bizottsá­
gának közgyűlése előtt. Ludrovai Tóth Ist­
ván, nyugalmazott mérnök vetett föl oly 
életre való eszméket, melyek megvalósulá­
sukkal korszakot alkotó újítások lennének 
minden téren.

1-ső pont. A törvénykezési térén. Az 
elitéit embertársainak szerencsétlen helyzetén 
első sorban segíteni kell a társadalomnak.

A Csemegei-féle büntető törvénykönyv­
ben egyes bűnesetekre kirótt büntetési téte­
leket, az összes szakaszainál felére kell le­
szállítani.

A legnagyobb bűneset büntetése nem 
lehet több ezer napnál.

Bármiféle bírói vagy törvényszéki bör­
tönbüntetés a végzésekben napokban fejez- 
tossók ki.

A törvénykezésnél a védekezési eljárás 
egyszerüsitessók. Különösen szükséges a bé- 
lyegilletókcknek kétharmad részben leendő 
törlése.

A halálbüntetés végképeni megszün- 
totós©

2 ik pont Magyarország összes köz­
ségeiben, a községi takarékpénztárak létesí­
tésére, országos törvényt kell alkotni.

3- ik pont. A boritaladó és a kisüstökön 
szőlőbirtokosok által kifizetendő gyümölcs- és 
törkölypálinka adója eltörlendő.

4- ik pont. A tíaoh-korszakbol átvett do­
hánymonopólium kezelését meg kell változ­

tatni, úgy, hogy csakis a szivargyártás ma­
radjon a kormány kezelése alatt, a pipado­
hány termelése és szívása szabaddá tó- 
tessék.

5- ik pont. A magyarországi csendőrsé­
get a fekete-sárga kardbojt hordásától el kell 
tiltani és ruházatukat magyar szabással, 
nemzeti szinü zsinórzatra kell átalakíttatni.

Katonai szervezetüket megszüntetni és 
a megyékben az alispáni, a városokban a 
polgármesteri hivatalok alá kell újra szer­
vezni.

Követválasztásoknál vagy népgyülések- 
nél a lőfegyverek használatai beszüntetni, 
csakis mint rendfentartók, kardhordással je- 
jenhetnek meg.

6- ik pont. Az uj országgyűlési képvi­
selő választási törvényben ne adassák vá­
lasztói jog egyetlen tisztviselőnek sem, ki a 
kormány befolyása alatt áll.

7- ik pont. Úgy a belföldi, mint a kül­
földi összes biztositó társulatokat Magyar- 
ország területén törvényhozás által működé­
sűktől el kell tiltani.

Élet- és tűzbiztosítás kezelését vegye 
át az ország kötelező rendszer mellett, az 
állami tüzrendőrség felállításával.

8 ik pont. Pusztaszert 80 ezer hold te­
rületű földel országgyü ésileg ki kell sajá­
títani, hol a honalapító Árpád fejedelmünk 
ezer éves emlékére, egy országos várost kell 
létesíteni.

Legfigyelemreméltóbb valamennyi kö­
zött a Pusztaszer kisajátításáról szóló sza­
kasz. A terjedelmes megokolás igen élénken 
világítja meg a helyzetet, visszásságot, mely 
ma van, mikor Árpád szobra egy idegen 
család: Sahavicinek birtokán áll s Magyar- 
országnak semmi köze hozzá.

A szobor körül mintegy ezer holdnyi 
terület Magyarország birtoka lenne s befá- 
sitva jókora ligetül szolgálhatna. E körül a 
80000 holdnyi földből az 1848-ban harcoltak 
u ódai, a vármegyék, városok, illetőleg a da­
rabont korszak alatt a nemzeti ellenállásban 
részt vett tisztviselők az összes községek ré­
szesülnének mindannyi megszállási és épít­
kezési kötelezetséggel. A még fönnmaradó 
területen utcák, terek, templomok részére 
lenne fönntartva, mig körülbelül 5000 hold 
azon hazai gyárosok tulajdonába menne át, 
kik hajlandók lennének azon gyártelepeket 
létesíteni.

Vasúti összeköttetést teremtenének min- 
I den irányban, s ezzel el lehetne érni, hogy 
I rövid tiz év alatt egy teljesen uj, virágzó vá-

melyet csak a bárgyú engedhet meg ma­
gának.

Hämmerling.
*

Az asszony mikor magában gondolko­
dik, rosszra gondol.

Publins Syrus.
*

Egy nő sohasem oly romlott, hogy ne 
kívánna a csábított lenni.

Széchenyi.

Az asszonyok olyanok, mint a tenger 
hullámai. Mindig ugyanazok, sohasem ha­
sonlók.

Dániel Dar.
*

Nem lehetsz oly jelentéktelen, hogy a 
kacér nő veled ne coquettirozzék; de ha az­
tán vallomásra bátorodni, senki sem fog oly 
kérlelhetetlenül visszautasítani, mint 6.

Eácskav Albert.
*

A nő élete könyv, melynek előszavát a 
szülök, tartalmát 6 maga Írja; a férj hozzá­
adja a címet, kritikusa a világ.

Urmánczi.
*

Égotlen cserépben a viz, szitában a finom

Legkellemesebb szórakozási 

hely a fényes berendezésű és 

minden igényeket kielégítő

liszt és asszonyban az újság nem marad 
meg.

Tőrök közmondás.

Ila lut az asszony, vtsszatetszik; ha 
, szép, másoknak tetszik ; ha gazdag, akkor te 

vagy hozzá szegény; ha szegény, eltartása 
I gondot okoz; ha okos, uralkodni vágyik és 
, ha buta, engedelmeskedni képtelen.

Hippel.
»

Ha egy leány, aki szerelmet esküdött 
neked, más valakinek a felesége lett: vigasz­
talódjál azzal, hogy nem lett a tied.

Csak annak a nőnek bocsátjuk meg, ha 
j leesik a női büszkeség piedesztáljáról, aki a 
I mi ölünkbe esik.

Büttner L.
*

Az asszony szeme által lesz széppé és 
szemünk által szebbé.

Stettenheim.
*

Vannak asszonyok, akiknél egyre megy, 
akár megígérnek, akár megtagadnak valamit.

Stettenheim.

Aki mindazt leírná, amit tizenöt nő be- 
I szél, mikor nincs köztük a férfi : dicseked­

hetnék vele, hogy 6 irta a leghaszontalanabb 
j könyvet a világon — még akkor is, ha va- 
i lamennyi eszes, szellemdus volna.

Deschanéll.
*

Csudálatos teremtés a női Nem lehet 
annyi hibája, hogy egyetlen erénnyel ne 
tudná ellensúlyozni és nem lehet annyi eré­
nye, hogy egyetlen hibával el ne tudná 
rontani.

Jean Paul.
*

A férfi szerelme villám, mely fellobban, 
gyorsan átfut a látóhatáron és eltűnik; a 
nő szerelme napsugár, mely lassan a szivébe 
hatol s megtermékenyíti; lassan és kéjjel 
szürcsöli be, lényének, gondolkozásának és 
érzelmének minden rostját átitatja vele, úgy, 
hogy a megtermékenyítő sugarak a földben, 
amelynek föl melegítésére szolgálnak, még 
akkor is hatékonyak maradnak, miután a 
nap már régen lehanyatlott.

Mantegazza.

A nők fűszerezik életünket s azért én 
’ — feledni akarván, mennyi borsot törnek 

néha orrunk alá — kívánom, engedje meg 
Isten szép hölgyeinknek, hogy minél tovább

hol a legkitűnőbb kávéházi ételek és ita­

lok pontos kiszolgálásban kaphatók. Párt- 
szálloda-kávéház. fogást kér REIK JAKAB tulajdonos.

Széchenyi
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ro» állana a mostani szeri pusztán, kereske­
delmi gőcpont hatalmas közművelődési té- 
nyező, de elsősorban a magyarság egy erős 
védőbástyájaként.

Az indítványt pártolás végett megkül- 
dötték minden egyes törvényhatóságnak, s 
majd annak idején az országgyűlés elé ter­
jesztik. A terv merész, de szép s korántsem 
kivihetetlen 1 A közönség hangulatától függ 
mindössze s ha az egyes vármegyék hozzá­
járulnak, rövid idő múlva olyan nagyszerű 
alkotás fogja hirdetni a nemzet életrevalósá­
gát, józan gondolkodását s nagyjai iránt 
való háláját, aminőről a világtörténelem még 
nem tehetett tanúságot.

Debrecen fémipari szakiskolája.
1908 szeptemberben megnyílik.

A polgármester Szterényinél.
— szeptember 1.

(Saját tudósítónktól.) Egész Deb­
recen teljes érdeklődéssel fogadta s 
örömmel melengette tavaly a keres­
kedelemügyi miniszter azon tervét, 
hogy az ország második fémipari 
szakiskolája itt Debrecenben kapjon 
otthont. A terv kivitele elé ám ren­
geteg sok akadály gördül, főleg a 
városi hozzájárulás összege miatt s 
már-már azt hitték általánosan, 
hogy a nagyszabású tervből mi 
sem. lesz.

Örömmel jelenthetjük, hogy e 
kétségek ma már alaptalanok. S 
hogy ezekké lettek, abban a főér­
dem Szabó Kálmán országgyűlési 
képviselőnket, a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara elnökét il­
leti. Szabó Kálmán hónapok óta 
lelkes szeretettel járt utána ez ügy­
nek s információival, rábeszéléseivel 
s komoly érvelésével sikerült dia­
dalra juttatni országos szakiskolánk 
tervét. Debrecen lakossága bizony- 
nyára teljes hálával ^fogadja s me­
leg bizalmával honorálja a köztisz-

folytathassák ezen ősi őrökségképen reájuk 
szállt szellemi szakácsmesterséget, de az élet 
levesét soha annyira meg ne paprikázzák, 
hogy a szegény férfi megégesse vele a torkát 1

telt képviselő fáradhatatlan tevé­
kenységét, melyet Debrecen város 
ügyeinek támogatásával kifejt.

Kovács József polgármester és 
Magoss György dr. tiszti főügyész 
pénteken délután felkeresték Szte- 
rényi József kereskedelemügyi mi­
nisztériumi államtitkárt s töub fon­
tos városi ügyön kívül megbeszélték 
vele a debreceni fémipari szakiskola 
ügyét is. Az államtitkár, kit az iigy 
állása felől Szabó Kálmán képvise­
lőnk előzetesen tájékoztatott mar, 
lekötelező szívességgel fogadta a 
a város képviselőit s a tanácskozás 
eredménye azon kötelező ígéretet 
tett, hogy a debreceni országos 
fémipari szakiskola a jövő ev 
őszén megnyílik.

Az államtitkár kijelentette azt 
is, hogy az iskola költségei az 1908. 
évi állami költségvetésben már sze­
repelni fognak.

A kereskedelemügyi kormány 
ajánlata s a város álláspontja kö­
zött az volt a főeltérés eddig, hogy 
a város az építési összegen felül 
sokallotta a kért évi 10,000 koronás 
szubvenció megadását. Szterényi 
beleegyezett tegnap abba, hogy ez 
évi segély helyett a város 2000 ko­
ronás alapítványt tegyen, melynek 
kamataiból helybeli illetőségű szak­
iskolai tanulók fognak össztöndija- 
kat kapni.

Ezt az eredményt értékelni kell 
s a város közönsége bizonyára ér­
tékelni is fogja. A Kossuth itt he­
verő ajánlatát a jog- és pénzügyi 
bizottság még e héten letárgyalja s 
a szeptemberi közgyűlésnek már 
módjában lesz, hogy arra még e 
hónap során megtegye felterjeszté­
sét. Ez esetben az ügy október- 
novemberre, minden mellékérdésé- 
vel együtt, teljesen tisztázható lesz.

Az uj iskolának jövőre csak 
két első osztálya nyílik meg.

A drágaság ellenszerei.
Toldy István. A debreceni kamara munkálata.

A nő kétélű kés; aki nem ismeri a nem 
elég óvatos a vele való bánásban, könnyen 
elmetszi a saját gégéjét.

Toldy István.
*

Tiszteljed a nőket, hogy sokáig ifjan 
maradhass e földön.

Jókai.

A nő csak akkor lehet boldog, ha van 
ereje egy-egy gyöngeségre.

A férfiakat a nagyravágyás vezeti a 
téves útra, a nőket a hiúság buktatja el.

Wessenberg.

El kell ismernünk, hogy Isten csakis a 
férfiak megszelídítésére teremtette a nőket.

Voltaire.

augusztus 31.
A „drágaság“ kérdése félelmes erővel 

nyomul előtérbe és szepegve tér ki belőle — 
minden más kérdés, mely eddig egyének és 
hivatalok kedvenc foglalkozási darabja volt.

A par excellence jogász nemzet kezdi 
észrevenni az egész vonalon, hogy a jogi 
csetepaték és skrupulusok hinárvilága nem 
az egyedüli, amivel foglalkozni érdemes, elő­
térbe nyomul a kenyér és a kiválóságok sem 
tartják már rangon alul levő munkának, 
ennek kérdéseivel törődni.

A nagy tanár, a szükség, dolgozik és 
szaporodnak tanítványai.

Már a városok, az Ázsiából át hordott 
közigazgatás patriarkális kezelői is ébrednek. 
És egyelőre összevissza kiabálnak, tesznek- 
vesznek, szabályrendeleteket gyártanak, de 
persze mindezzel nagyon kevésre mennek, 
ehhez a munkához rendszer, szakavatottság, 
a célok világos kilüzése és minden egyéb­
nek, de különösen az önző városi pénz­
ügyi politikának teljes alárdelése szük-

Legutóbb a városok városa, a főváros 
fordult a képviselőházhoz, hgy tegyon vala­
mit az általános drágaság ellen. Panaszának 
főpontja az, hogy a kereskedők megdrágít­
ják a piacot, csináljon rendet az ország­
gyűlés.

Az. országgyűlés vállalta a dolgot, ö 
csinál. És hozott is határozatot rá. De a 
drágaság még ilyen hatalmas faktornak sem 
akar engedelmeskedni.

Az országgyűlés felhívta a kereskedelmi 
minisztériumot, a minisztérium a kamarákat 
s most a kamarák ássák, tisztogatják a baj 
gyökereit, hogy diagnózist csináljanak s ha 
tudják javasoljanak.

Eddig három kamara foglalkozott mé­
lyebben a kérdéssel, a debreceni, a kassai és 
a miskolci.

A kassai kamara a debrecenihez for­
dulva tanácskozik azon eszközök felett, me­
lyek az élelmezés olcsóbbá tétele érdekében 
szóba jöhetnek.

Ezen eszközök között elsősorban emlí­
tendő a vásárcsarnokok, vagy hogy kevésbbé 
hangzatos, de a célt szabatosabban megje­
lölő kifejezést használjunk a közélelmezési 
raktárak intézménye, mely akár hatósági 
közreműködés, akár részvénytársulati alapon 
városi támogatás mellett minden nagy vidéki 
városban szervezhető volna.

Ezen közélelmezési raktárak közvetlen 
összeköttetésbe lépvén a fontos élelmi sze­
reket (tej, vaj, tojás, apró-marha, zöldség, 
hüvelyes vetemónyek stb.) termelő ós te­
nyésztő uradalmakkal, nagyban vásárolván 
ós szerény, minden pazarolást és hiú fény­
űzést kerülő kezelés mellett olcsón láthatnák 
el a lakosságot a legfontosabb élelmi sze­
rekkel.

Ilyen közélelmezési raktárnak létesítését 
kezdeményezi a kassai kamara Kassán s 
miután a németországi, különösen a Köln­
ben levő hrgonló intézményeket kívánja ta­
nulmányozni.

A miskolci kamara óvatosságra int e 
kérdésben. A drágaság igazi oka agrár szer­
vezetünk ósdi mivoltában van. A tő súly 
nálunk szemtermelésru lévén fektetve, tej, 
vaj, baromfi, zöldség s más élelmezési cik­
kek és anyagok termelésével, a vidéki vá­
rosok erős fogyasztó piacaival nem törőd­
nek, rendszeres szállításokat nem eszközöl­
nek, pláne ha az aratás jő. Innen van, hogy 
városainkba importálni kell osztrák vajat, 
stájer kappant, galíciai ludat, idegen gyü­
mölcsöt s a bolgár kertészek nélkül még 
zöldségünk sem volna.

Szóval nem az értékesítési alkalmon 
múlik, hanem a termelés elégtelenségén és 
szervezőJensógén.

A debteceni kamara már előzőleg fog­
lalkozott o kérdéssel. Szomorúan tapasztalta, 
hogy kerületének nagy városai a kozelelme- 
zésóvei alig foglalkoznak, erre szolgáló in­
tézményeket és szolgálatot nem szerveznek, 
pénzügyi politikájuk nem veszi ügy elembe a 
munkás- és szegény osztályok mindennapi 
kenyérérdekeit, a legprimitívebb statisztikai 

1 szervezetet is nélkülözik, p dig csak ezzel 
I lehet a viszonyok fejlődést nek elemi tüne- 
i leit megismerni. Tett is a kamara több vá- 
1 rosnafc előterjesztéseket, mikor valami rokon 
: kérdés felmerült (husdrágaság és egyéb).

Azonban gyökeres és az egész kerti- 
! Jetre kiterjedő fokozatos intó kedesekre volna 
J itt szül ség. Csodák nem várhatók.

És a kamara ki is dolgoz erre vonat- 
! kozólag tervezetet. A kamara titkára szep- 
I tember derakán készül évente gyakorlatba 
j vett külföldi tanulmányuijára. Most ennek a 

kóidésntk szenteli útját. Azokat az intéz­
ményeket, köz-, és vállalati szolgálatokat ta­
nulmányozza, melyek a közélelmes és szabá­
lyozásában külföldön, különösen Franciaor­
szágban és Londonban oly jótékonyan be­
váltak.

A vásárcsarnokok, az élelmezési pia­
cok, a termelés közvetítésére alakult vállal­
kozások, a piacegészségi berendezések, vágó-

.... - aa z I I ■ a ,e I § Hí intézeti helyiségét Piac-, Ha dumegyei Népbank mint szövetkezet
mara“ épületébe (a megyeházával szemben) helyezte át.
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hidak és raktározó intézmények, a piaci cik­
kekre nehezedő közterhek, a municipiumuk 
nak a népélelmezés érdekében tett intézke­
dései, a forgalmi vállalatok beilleszkedő sz 
gálata s más ossz függő kérdések lesznek 
azok melyek útjában érdekelni fogjak.

’A kassai kamara ezalatt a németországi, 
különösen a kölni közélelmezési berendezé­
sek dolgát tanulmányozza, a többi kamara 
is igyekszik birtokába helyezkedni mAs-má®- 
nemú felismeréseknek, igy azután remélhető 
hogy a kamarák bizonyos idő múlva alapos 
és életrevaló tervekkel fognak előállam.

Minket legközelebbről ja debreceni ka­
mara munkája érdekel, Ígéretet kaptunk rá 
hogy annak kibontakozó eseményeit bőven 
ismertethetjük.

Városháza és vármegye.

Személyi hitek. Kovács József pol- 
gármester és Magoss György dr. főügyész 
Budapestről hazaérkeztek.

A tanyai iskolák ügye. Kovács Jó­
zsef polgármester fennjárt tegnap a közok­
tatásügyi minisztériumban s jelentést tett 
Halász miniszteri tanácsosnak a tanyai isko­
lák építési ügyének mai állásáról. Halász az 
előterjesztéseket tudomásul vette.

Bizottsági ülés. A város világítási bi­
zottsága holnap, szeptember 2-án d u. 5 
órakor Korner Adolf tanácsnok elnöklete 
mellett, a légszeszgyár hivatalos helyiségé­
ben ülést tart.

A jövő évi költségvetés. Az 1908-ra 
szóló számvevőségi költségelőirányzat tegnap 
nyomtatásban is megjelent. A vaskos füze­
tet Kovács polgármester ma szétküld! az 
összes városatyáknak s a törvényhatósá­
goknak.

A Debreceni Dalegylet 
kirándulása.

Hangverseny Nagyváradon.

A. révi barlang megtekintése.
— augusztus 31.

(Saját tudósítónktól.) A Debreceni 
Dalegylet — mint már jeleztük — szeptem­
ber 14-én a révi barlang megtekintésére in­
dul s közben Nagyváradon a tüdőbetegek 
szanatóriuma javára nagyszabású hangver­
senyt rendez. A hangverseny végleges mű­
sora, amely e ó a nagyváradiak már is a 
legnagyobb érdeklődéssel tekintenek — a 
következő:

1. Honfidal Gaál Főrendtől, előadja a 
Debreceni Dalegylet. 2. Tenor solo előadja 
Sáfrány Lajos ur. 3. Komoly szavalat, elő­
adja liiesz Eliz kisasszony. 4 Ballada cs 
Polonaise VTenptemps op. 38. hegedűn elö­
nti ja Fábián Margit Kisasszony, zongorán kí­
séri Drumár János ur. 5. Nem nézek én... 
Hubor Karolytol, előadja a Debreceni Dal­
egylet. (). Norma, Liszt Ferenciül, zongorán 
előadja P. Nagy Zoltán ur. 7. a) Eger vár 
viadala 1556. évből Tinódi Sebestyéntől ; b) 
Kuiucdalok 1705. évből Káldy Gyula gyűj­
teményből j c) Lemondás Dankó Pistától ba­
riton szóló i előadja Nagy András ur, zon­
gorán kíséri Drumár János ur. 8. a) Noc­
turne 3. op. 42., b) Tarantella op. 28. G-dur 
Popper Dávidtól goidonkán előadja Hajdú 
István ur, zongorán kíséri Drumár Jáuos ur. 
9. Kuruc dalok Székács Gyulától előadja a 
Debreceni Dalegylet.

A Dalegylet ez útjára az alapitó és 
pártoló tagok már is tömegesen jelentkeztek

s kik még e kirándulásban résztVenni óhaj­
tanak, félköreinek, hogy ebbéli szándékukat 
záros határidőn belül Kovács Lászlóval 
(Debreceni Hitelbank) közöljek.

A kuruzsMl.
A jósnő barlangjában.

Egy úrasszony szerelme.

Kártyavetéssel egybekötve j
— szeptember 1. j

(Saját tudósítónktól.) A „ Debre- j 
ezen“ tegnapi számában beszámol- | 
tunk arról, hogy a debreceni rend- j 
őrség leleplezett egy kuruzslonot, 
ki már évek óta szőtte-szovegette 
urinők, cselédek, szegények, gazda­
gok között a babonaság erdeksza-
lait. , ,.A rendőrség munkája, a nyo- 
mozás már befejezés felé közeleg. 
Tegnap a tanukat és a jósno mé­
diumát hallgatták ki s aztán az 
egész ügyet át fogják tenni a bün­
tető járásbírósághoz.

Egyik munkatársunk tegnap 
felkereste a leleplezett boszorkány- 
konyhát illetve annak „üzletvezető­
jét“^ jósnőt, Csire Imrnénét.

Szép, uj, magas ház a Csapó utca 75. 
szám alatti. Éppen alkalmas aria, hogy 
feltűnés nélkül űzhessenek benne holmi 
gyanús üzelmeket.

Ha egy úrnő felkereste ezt a házat, 
nem gondolta senki, hogy a pincében lakó 
asszonyhoz igyekszik.

A boszorkánykonyhán

lakásukat, mert olykor-olykor lekivattak 
magukhoz ís.^ Bzivegen beszélt, hogy
mily eszközöket használt olykor-olykor ku- 
ruzslásainál. Még munkatársunk előtt is 
szent meggyőződéssel beszélt a szerencsehozó 

i aszalt kigyőfejekről, pókokról, 
i A szerencsétlen ezekben a babonása
I gokban fanatikusan hisz. Beszé getésunk 

alatt valósággal dühöngött a névtelen levél 
Írójára, akit ismerni vél. Tudósítónk kérde- 

! zősködéseire aztán elmesélte, hogy honnan 
’ származhat és milyen okokból a névtelen

feljelentés. Az istentől eleresztve.

Bent a házban a lakók izgatottan tár­
gyalják a dolgot. Munkatársunkat a pince­
lakásba utasítják, mert hát ott lakik a nagy 
hírnévre szert telt kuriiz,siónő. Nyirkos, ful- 
lasztó levegőjű pincébe érünk.

A jósr.ő szobája egyetlen szobából áll, 
melyben költői rendetlenségben, irtózatos 
összevisszaságban áll minden. Ami legelőbb 
feltűnik, az a lakás festése. Zöldre van a 
mennyezet festve és mindenféle eietikus 
cirádákkal díszítve.

A lefüggönyözött ablak misztikus fél­
homályba borúja az egész helyiséget.. Az 
ablakpárkányon valami különös ültetvények 
vannak, valami zeirnemü anyagba ültetve. 
Azonkívül aztán minden van ott, csak rend 
nincs.

Maga a jósnó, Csire Imréné nagyon 
hétköznapi alak. Nincs rajta semmi különös, 
csak a szemei, melyekkel csodálatosan tud 
hunyorítani. Nem egyedül volt a lakásban. 
Volt ott egy paraszt házaspár is egy kis 
beteges csecsemővel. Nyilván valami csoda­
szert ajánlott a beteg gyermek részére.

Munkatársunkat nagyon bizalmatlanul 
fogadta. Később azonban annyira belejött a 
panaszkodásba, hogy egészen észrevétlenül 
igen erdokes dolgokat mesélt el. Erősen 
tiltakozott az ellen, hogy csalónak nevezték.

De az igaz, hogy ön kártyavetéssel, 
jóslásokkal foglalkozott.

— Az igaz, de az már nem való, hogy 
száz koronákat c sitiim volna ki. Azok a 
nagyságák, ha ide jöttek is, nem adtak 
többet egy-kór koronánál. Sokszor megtör­
tént az is, hogy csak cukorért, vagy effélért 
jósoltam nekik.

— Hát jártak magához úri nők is. Kik
azok ?

— Jártak bizony, ezen nincs mit tagadni, 
hanem nevüket nem is tudom, csupán a

— Hát tetszik tudni kérem, kezdette 
a kuruzsló, a pletyka csinálta az egesz dol­
got. Járt hozzám az Arany Janos-utcáról 
egy nagysága, ki egy nagy üzlet cégvezető­
iével folytatott barátságot. En adtam neki 
mindenféle szereket, amivel szerelemre 
lehet lobbantam akármelyik férfit. Ennek 
a nagyságának egyszer megjósoltam, hogy 
az a „boltos“ ur szereti, de ez a szerelem 
az állásába fog kerülni. Es úgyis lett, a 
„boltos“ urnák ki kellett lépni, valami 
miatt a szolgálatból. Erre nekem rontott 
az anyja és azt állította, hogy rossz szel­
lemeimmel én hajszoltam el az üzletből 
a fiát s követelte, hogy hozzak rendbe 
mindent, mert máskülönben baj lesz.

— De kérem szépen, nem vagyok én 
az istentől ennyire eleresztve, hogy még 
erre is képes legyek. Hisz az nem igaz, 
hogy én túrtam ki az üzletből — folytatta 
könnyes szemekkel a jósnő. — Alighanem 
ezek hozták rám a bajt. „ ... ,

Kuriózumból munkatársunk telkorte 
ezután a jósnőt, hogy vessen kártyát.

— Jaj most már nem lehet. A rend­
őrség elvitte, pedig abba a kártyába benne 

, lakott minden jó ós rossz szellem. Nagyon 
i sajnálom, de többet nem jósolok én senki- 
1 nek, akinek baja van menjen a templomba.

Pedig tessék elhinni, sok finom úti nép 
I járt én hozzám, ismertek engem az egész 
i városban.

Valami titokzatos vendége érkezett a 
jósnőnek s munkatársunk kénytelen volt tá­
vozni.

Irodalom.
Utazás Gáspár Imre verskötete kö­

rül. Pikáns kis irodalmi hirt ad olvasóinak 
a Pesti Napló legújabb száma. A debreceni 
poéta-gárdának nemrég távozott tagja, Gáspár 
Imre reklamálja itt verseit, melyeknek gyűj­
teményére Debrecen irodalomkedvelő közön­
sége esztendeje vár. Hogyan lehet tehát az, 
hogy a kötetet nem az előfizetők serege, ha­
nem a kötettel adós poéta reklamálja. A rej­
télyre a P. N. hire ad, legalább részben fele­
letet. A közlemény szószerint igy hangzik:

„Huszonnyolc esztendeje nem adtam 
ki verskötetet, tavaly Debrecenben „Jegy­
zetek“ cim alatt egy kötetre való, mint­
egy 120-130 filozofáló versem termett. 
Úgy állapodtunk meg Than Gyula úrral, a 
„Debreceni Újság“ felelős szerkesztőjével, 
hogy a kötetet aláírási (nem előfizetési) 

í ívek kibocsátásával kiadja. Az ivek ki is 
repültek, még 1906. tavaszán, tehát majd­
csak másfél évvel ezelőtt érkezett mintegy 
150 aláíró és8 előfizető (utóbbiak hozzám.) 
Than Gyula ur a kötetet kiállitatta, én az 
iveket magam korrigáltam végig, néhány 
hét előtt maga mondta, hogy készen van, 
de anélkül, hogy velem közölné, mi a 
szándéka kötetemmel, vagy utólag — ami­
ről eddig szó sem volt — talán valami
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ellenszolgáltatást igényel, ott tartja az egé­
szet raktárban Az aláírási iveket elvesz­
tette, de hiába is tartotta volna meg, mert 
másfél év alatt az aláírók nagy része lakást 
változtatott. Magának anyagi, nekem érés 
erkölcsi kárt okozott Than Gyula ur, hiszen 
a kötetet a címlapon szereplő évszám alatt 
is meg kell semmisíteni, ha ez évben nem 
szedi elő a raktárból s nem küldi szét 
megállapodásunk értelmében. Kénytelen 
vagyok a nyilvánosság előtt arra szólítani 
föl Than Gyula urat, adja át rendeltetésé­
nek a kész kötetet, vagy fejtse meg a rej­
télyt néhány sorean, hogy mi a szándéka ? 
Gáspár Imre“.

augusztus 30. 
Thót László.

Kiváló tisztelettel

Közös konyha Debrecenben.
Á mai értekezlet.

Már Hajdúnánáson is.
. — szeptember 1.

(Saját tudósitónktól.) A Nagy- 
becskereken kezdeményezett s azóta 
hazánk több városában létesített 
közös konyha intézménye iránt 
Debrecenben is nagy érdeklődés 
mutatkozik. Az eszme egyik hely­
beli előharcosa dr. Thót László tud­
valévőén ma délelőtt 11 órára a 
városháza nagytermében előértekez- 
letet hivott az érdeklő hölgyekből 
és urakból. Az értekezleten legalább 
is az jön határozathozatal alá, hogy 
Debrecenben a közös konyha fel­
állítására nagy szükség van, hogy 
a kisebb jövedelmű hivatalnokok 
stb. az uralgó drágaság közepette, 
könnyebb megélhetési viszonyok 
közé jussanak.

A kezdeményezők a nagybecs- 
kereki mintára, úgy gondolják, hogy 
Debrecenben is egy 3 fogásból álló 
ebéd és 1 fogásos vacsora egyes 
adagjait, (amelyből átlag 2 személy 
jóllakhatik) havi 70—80 koronáért 
előállíthatja, mig az ebédre előfize­
tők egy adagért 50 koronát fizetné­
nek. Aki egy teljes adag ételt jegy­
zett, az fél adagot is jegyezhet 
hozzá. Fölszerelési költségre a je­
lentkező tag egyszer s mindenkorra 
20 korona dijat fizet be.

Az értekezlet után aláírási ive­
ket fognak kibocsájtani, mert a 
kezdeményezőknek érdekében áll 
már előzetesen tudnia, hogy kik 
érdeklődnek a közös konyha iránt, 
kik vennének abbén részt és hány 
adagot jegyeznek? Amig legalább 
napi 50-60 adag étel jegyezve 
nincs, addig a közös konyha nem 
alakulhat meg.

Különben tegnap a következő 
meghívót vettük:

Mindazon tisztelt hölgyek es 
urak, kik a közös konyha iránt 
érdeklődnek, szíveskedjenek az elő­
készítő értekezletre ma vasarnap a 
városháza nagy tanácstermében d. e. 
11 órakor minél tömegesebben es 
pontosan megjelenni. Debrecen, 19Ut

Mint értesülünk, a szomszédos 
Hajdúnánáson is nagy mozgalom 
indult meg a kollektiv háztartás be­
vezetése iránt. Itt az egész intelli­
gencia már összefogott s rövidesen 
meg fog alakulni a közös konyha.

Megint a cigányok.
Lórablás. — 1700 koronás lopás.

Hajdúszoboszló szenzációi.
— szeptember 1.

(Saját tudósitónktól.) A kóbor cigányok 
ismét élnek s garázdálkodnak Hajdutnogyé- 
ben. Már több Ízben hirt adtunk arról, hogy 
Hajdumegye különböző részein a rablások 
egész sorozatát követték el. Most újabban a 
közeli Hajdúszoboszlóról veszünk ismét hirt 
a cigányok bűntetteiről.

Hornyák József ebes-pusztai tanyáján 
történt az egyik bűntett. A múlt éjjel három 
bekormozoit alak rontott be a tanyára és 
két kipányvázolt értékes lovat, mintegy 1000 
korona értékben elraboltak. A rablást egyik 
tanyai legény észrevette, de nem mert a 
túlnyomó számú rablókkal szembeszállani.

A csendörség erélyes nyomozást indítóit 
s megállapította, hogy a vakmerő Ptolvajok 
cigányok voltak Ezek azonban a határból 
idejekorán elmenekültek. — A csendőrség 
üldözi őket.

A másik eset már Hajdúszoboszló bel­
területén történt. Csike Jakab szoboszlói jó­
módú gazdálkodó vidám hangulatban, kissé 
ittas állapotban tért haza lakására. Az utón 
ismeretlen tettesek ellopták tőle 1700 koronát 
kitevő készpénzét. t

A káros a körülményekre nem emlék­
szik. Ügy rémlik előtte, hogy a tolvajok 
megrohanták és erőszakkal elvették tőle a 
pénzt, mely egy nagy pénztárcában volt 
elhelyezve.

A szoboszlói rendőrség az ottani csend- 
őrséggel egyetemben nyomoz a tettesek után, 
kik valószínűleg cigányok \oltak, mert a 
megelőző napon egy egész cigánykaraván 
vonult a városon keresztül.

az igazi tettest megtalálták Vámos 
Péter foglalkozás nélküli gyepmes­
ter személyében.

A csendőrség lázasan hordotta 
össze a bizonyítékokat Vámos ellen. 
Azonban a szörnyű gyanú alatt álló 
embernek a vizsgálat tartama alatt 
sikerült a bizonyítékokat teljesen 
elsimítani s ártalmatlanságát bizo­
nyítani. Egyedül még a nála talált 
véres ruha volt a gyanuok ellene. 
De az országos vegyész véleménye 
után ez is igen elenyésző gyanú- 
okot szolgáltatót.

Hozzájárult mindéhez Vámos 
álhatatos tagadása, úgy hogy a 
vele szemben lefolytatott vizsgálat 
teljesen meddő maradt.

Tegnap előtt az országos ve­
gyész véleményével együtt áttette a 
vizsgálóbiróság az iratokat az ügyész­
séghez. Az ügyészségen áttanulmá­
nyozták az írásokat, majd pedig a 
kir. ügyész indítványt tett Vámos 
Péter, az előzetes letartóztatásban 
levő terhelt szabadlábra helyezés 
iránt.

Hoffmann József vizsgálóbíró 
az indítvány értelmében hozta meg 
végzését, melyben Vámos Péter 
azonnali szabadlábra helyezését ren­
delte el.

Tegnap délelőtt hagyta el a 
fogházat Vámos Péter, ki védője dr. 
Révi Nándor kíséretében kocsin 
azonnal Geréby-telepi lakására haj­
tatott.

Az ügy további fejleménye kü­
lönben valószínűleg az lesz, hogy 
teljesen megszüntetik Vámos ellen 
az eljárást.

Vámos Péter szabadlábon.
Megszüntetik ellene az eljárást.

Fordulat a Geréby-telepi 
gyilkosség ügyében.

— szeptember 1.
(Saját tudósítónktól.) A Geréby- 

telepi borzalmas rablógyilkosság 
bűnügyében szenzációs fordulat ál­
lott be. A bünügy mai állása sze­
rint Puty Ilián gyilkosa aligha ke­
rül a büntető igazságszolgáltatás 
kezére. Eddig egyedül egy ember 
ellen irányult a gyilkosság gyanúja. 
Ez Vámos Károly, aki ellen felme­
rült bizonyítékok azonban időköz­
ben annyira elhalványultak, hogy 
tegnap már szabadlábra is helyezték.

Puty Ilián oláh hajcsár legyil- 
kolása á Geréby-telep mellett tudva­
lévőén augusztus 9-ón történt. Azon­
nal óriási apparátussal indult meg a 
nyomozás. Több sikertelen letartóz­
tatás után végül, úgy látszott, hogy

J-iírek.
A „Debreczon" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

csakiscipőkiskolaitartós

Aportómentesség körül
Feljelentés a debreceni ipar­

testület ellen.

Most már a miniszter rendelkezik.
— szeptember 1.

(Saját tudósítónktól.) Tudvalévőén a 
nemrég lezajlott kamarai választásokból ki­
folyólag egyik felebbező fél feljelentést tett 
a debreceni ipartestület ellen, hogy ez a ré­
szére bizonyított portómentességet kortes 
célokra használja föl.

Igen hosszadalmas ügy lett ebből a 
feljelentésből, mely megjárta a nagyváradi 
postaigazgatóságot, de még a minisztériumot 
is, mely utóbbi végre is elutasította a felje­
lentést. A jövőre nézve azonban, nehogy ha­
sonló esetek ismétlődjenek a kereskedelem­
miniszter a következő rendeletet intézte a 
debreceni és a társ ipartestületekhez:

Az ipartestületek, amelyek bizonyos 
meghatározott portómentességet eddig is 
élveztek, ezentúl a portómentességet a

cipő-üzletében szerezhető be, hol sa­
ját műhelyünkben készül férfi-, női 
és gyermek-cipő. Jó és tartós mun­
káért kezeskedünk. Megrendelések 
o o pontosan eszközöltetnek. o,£o
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kővetkező ügvekben is igenybo vebetik: 
Az 1884. évi XVII. törvénycikk 128. § ban 
reájult ruházott elsőfokú iparhatósági mi­
nőségükből folyóing békéltető bizottság 
olé való idézések és bizottsági behívok 
szétküldéséből, valamint a lanoncoknak 
hatósági elintézését igénylő ügyeiben bé­
kéltető bizottsági tagokkal és segediagok- 
kal, tanukkal, illetve tanoncokkal és azok 
szüleivel vagv gyámjaival szemben, ipar- 
hatósági ügyben portómentos záradékkal.

Az elmés majom
Az éléskamara fosztogatója.

hatja meg a város, mert a 36 000 
korona kezelési kiadásból az anam 
csak 8000 koronát térit meg. Ezen 
s más felhozott indokok folytan a 
tárgyaló felek igen közel jutottak 
egymáshoz s az államtitkár kijelen­
tette, hogy a megváltást az eddigi 
300 000 koronáért valószínűleg en­
gedélyezni fogja. A döntés e bet 
végére várható.

— A főreáliskola uj tanára. A köz-
okta'ásügyi miniszter Fussy József ceglédi 
állami főgimnázium! tanárt a debreeem ál­
lami fóreáliskolához helyezte át.

Négylábú tolvaj.
— szeptember 1.

(Saját tudósítónktól ) Egy fürge, kis 
majomról szól az ének. A pajkos kis csim- 
páz nem vette figyelembe a iételes magán 
tulajdonjogot és nem respektálta a bümető- 
törvény könyvet s ugyancsak nagy károkat 
tett az idegen jószágokban; megdézsmálta 
minden előteges bejelentés nélkül a szom­
széd éléskamráját.

Kenyeres Karoly földbirtokos, Széchenyi- 
utca 53. szám alatti lakos tegnap a rend­
őrség bűnügyi osztályán nem mindennapi 
ügyben tett feljelentést.

Azt panaszolta be Kenyeres, hogy a 
szomszéd házban az egyik lakó egy kisebb 
fajtájú majmot tart a háznál teljesen szaba­
don. A kis okos jószág rójö11 inra, hogy a 
szomszédban ólesi urnán; is vau s a nyitva 
hagyott ablakon k-resztül ol.vkor-o ykor fel­
kereste az élelmi szerek ezen házi raktárát, 
hol nagy pusztításokat visz végtio.

Feltöri a bcfúttcs üvegeket s ritka él­
vezettel fogyasztja ti azon. tartalmát. Az üz­
let aztán oi.v nagyon megtetszett neki, hogy 
napjában több Ízben is fölkereste a földi el- 
dormiót, az éléskamarát. Néha meglette azt 
is, hogy a kain .rabol egy kör ó át V ti. Be­
járta a/, egész lakást nem kevésbé liisebb- 
nagyobh kárt téve.

A rendőrség a feljelentés nyomán meg­
indította az eljárást s valószínűleg megfog­
ják rendszabály ózni a kártékony kis csim- 
pászt.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. rof. templomokban úrva­
csora osztás, mely alkalommal az istentisz 
teletek sorrendje a következő: a Nagytemp­
lomban prédikál 8 ele György lelkész, ágen- 
dázik Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplom- 
ban prédikál Szarka B Idizsár s. lelkész, 
ágendázik Létav Menyhárt s. lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban prédikál Uray 
Sándor vallástanár, ágeodázik Tóth Antal 
főgimnázium! tanár, a Ispotály templomban 
prédikál D esőfi József lelkész, ágendázik 
Szabó Zoltán s. lelkész, a Homokkertben 
prédikál Ban István szénior, a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Sze­
gényházban „Hajdú Zsigmoi d püspöki tit­
kár. — Ma Őrangyalok vasárnapján a rém. 
kath. templomban az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor, 7 órakor ós 8 órakor szent misók, 9 
órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utánna 
ugyanő prédikál, háromnegyed ll-kor és fél 
12-kor szent misék. Délután 3 órakor, 4 óra­
kor a rózsafüzér társulatának hónapos áj ta­
tosságát dr. Kovats István szent beszéd, kör­
menet ós lytániával. — Az ágost. hi'v. 
evang. templomban vasárnap d. e. 10 óra­
kor az istentiszteletet Materny Lajos főes- 
pores végzi.

— A fogyasztási adók meg­
váltása. A fogyasztási adók városi 
megváltása ügyében Kovács József 
polgármester és Magosa György dr. 
főügyész pénteken hosszabb tárgya­
lást folytattak llésy Géza pénzügy­
miniszteri államtitkárral és Stnck- 
heiin miniszteri tanácsossal, az iigy 
előadójával. A város képviselői ki­
fejtették, hogy a kincstár kérte 
361,000 koronát annál kevésbbé ad-

— A pályaudvar villamos vi­
lágítása A pályaudvar villamos 
világításának szerződése _ dolgában 
a város s a debreceni máv. üzlet­
vezetőség között, mint jelentettük, 
nómelyes eltérések voltak. Ez elté­
rések, mini most értesülünk, meg­
szűntek. A város képviseletében 
Kovács polgármester tegnap meg­
jelent a kereskedelemügyi minisz­
tériumban és ott telje-en perfektálta 
az eredeti szerződésmintát.

— Vőlegények és menyasszonyok. 
Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
héten a következő eljegyzéseket jelentették 
be; Kiszel József—(Batári Eszter, Erdős 
János—Töiök Eszter, Burai Sándor—Porkoláb 
Zsófia, Bodonyi Mihály—Pozman Terézia, 
Kardos Sándor—Foldmann Erzsébet, Cz-g- 
lédv Mibáiy—Babincsák Margit, Gömöri 
Ferenc—Kosár Adél, Sebestyén Ferenc— 
S/.ekerczős .Juliánná, Szabó Sándor—Mar- 
sóezki Zsófia, Tóth Pál—Dudás Erzsébet, 
Simon Gergely—Varga Juliánná, Horváth 
Gábor—Varró Juliánná, Molnár András — 
Tóth Juliánná.

— Á Kossuth-dalkör Karcagon.
' Á debreceni Kossuth-dalkör Karcag 

város tanácsának meghívására ott, 
e hó 15-én hangversenyt fog ren­
dezni. A karcagi tanács már most 
megkezdte az ünnepi készülődést s 
a fogadtatás előkészületeit. Az ün­
nepre, mely a Kossuth-szobor előtt 
fog lezajlani, meghívta Karcag vá­
ros mindazon községeket s váro­
sokat, hol már áll a nagy Kossuth 
szobora. A hangverseny ily formán 
egész ünnepélyessé fogja kinőni 
magát.

— Az ellenőrzési szemlék elmarad­
na«. A katonai ügyosztály ismételten kö/di 
a következőket: A m. kir. honvédelmi mi­
niszter ur őriae-y méltóságának folyó évi aug. 
hó 1-ón kelt 7869. ein. számú körrendeleté 
alapján érlosittetnek az összes tartalékos ka­
tonák és népfelkelők, hogy a nem tényleges 
állományú legénység ellenőrzési szemlei, va­
lamint a népfelkelés időszaki jelentkezései 
a folyó évben nem tartatnak meg. A tiszti 
jelentkezések azonban az eddigi módon a 
folyó évben is teljesitendők.

— Uj váróhely. A kereskedelemügyi 
miniszter értesítette tegnap Debrecen városát, 
hogy a debrecen—füzesabonyi vonal Nagyhát 
megállóhelyén várohelyet létesít s annak 
épiiósél már el is rendelte. Ez intézkedés 
lég érzett hiányokat fog pótolni.

— Pince-tüz. Veszedeles tiiz 
pusztított tegnap délelőtt a Szé- 
chenyi-utca 1. számú ház pincéjében, 
mely Máyer Jenő füszernagykeres­
kedő cég raktárhelyiségéül szolgál. 
Á tűz dóietútt 9 órakor keletkezett 
a pincében felhalmazott rengeteg 
gyúlékony áruk között. A lángok 
már veszedelmesen elharapództak, 
mikor megérkezett a tűzoltóság, 
mely hosszas megfeszített munka 
után teljesen lokalizálta a tüzet, 
kátrány, festék ós egyébb könnyen

gyulandó árukban tett különösen 
nagy kárt, mely több száz korona.

— Népesedé». Az állami anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint Debrecen város 
területén az elmúlt héten 44 születés és 23 
haláleset történt. A város lakossága tehát 
természetes utón 21 lélekkel szaporodott.

— Megszűnt politikai napilap. A 
kolozsvári „Erdélyi Hírlap“, mely Posta Béla 
ós Gyalul Farkas kitűnő és szakavatott szer­
kesztésében jelent meg, a mai naPon meg­
szűnt, A lap tizenegy hónapi fennállása alatt 
nagy hivatotieággal védelmezte az erdélyi 
magyarság ügyét a nemzetiségiekkel szem­
ben s így megszűnése úgy zsurnalisztika!, 
mint nemzeti szempontból veszteséget jelent.

— Percei Karola, mint megírtuk 
szeptember közepe táján táncfolyamokat nyit. 
Percei Karola, színházunk e kedvenc táno- 
müvésznője a tánciskola céljaira egy teljesen 
modern, kényelmes tánctermet építtetett a 
Svetits intézet tőszomszédságában. Remél­
jük, hogy a táncot tanulni vágyó ifjúság 
örömmel fogja fölkeresni Percei Karola is­
koláját, kinek vállalkozásához már most is 
sok szerencsét kívánunk.

— Magyar név. A hivatalos lap mai 
száma jelenti, hogy Frank Ernő nádudvari 
illetőségű debieceni lakos lakos Hortobágyi-ra 
magyarosította nevét.

— Elhunytak. Az anyakönyvi hivatal­
ban tegnap a következő haláleseteket jelen­
tették be; Arany Piroska ev. ref. 1 hóna­
pos, Kerek Margit ev. ref. 3 hónapos, Vtda 
János ev. ref. 1 hónapos, Krause Károly 
r. kath, 26 napos, Balog Ferenc ev. ref. 3 
hónapos

— Iskolái gyermekek részére kész 
fehirnemüek, zsebkendők, harisnyák, papla­
nok, matrácok, flanell-takarók, és ágyteritök 
legnagyobb választékban és legjutányosabb 
árkkon kaphatók Kardos László vászon-, fe­
hérnemű- ,és kelengye-üzletében Debrecen, 
Kossuth-u. 4. szám. Alapiitatott 1831-ben.

— Veszedelmes kutyamarás.
Bányai Jánosné ujföldi lakost Né­
meth András szállótulajdonos ku­
tyája veszedelmesen megharapta. A 
kutya időközben kimúlt, még pedig 
igen gyanús körülmények között. 
Bányai most azt kéri a rendőrségtől, 
hogy boncoltassák fel a kutyát, 
hogy nem-e szenvedett veszettségben.

—- A gyermekhalandóság a nyári 
hónapokban éri el tetőpontját, mivel ilyen­
kor szokott a friss tehéntej leggyakrabban 
megártani a gyermekeknek s idézi elő az u. 
n. nyári hasmenésexet, melyeknek évenként 
60,000 gyermek esik áldozatul Magyarorszá­
gon. E veszélyt elkerülendő, legajanlatosabb 
a friss tejet teljesen megvonni a gyermektől 
és azt, az ez esetekben legmegbízhatóbbnak 
bizonyult Nestlé-féle gyermektapiiszttel táp­
lálni. Ez a rég bevált szer tiszta alpesi tejet 
tartalmoz és vízzel felfőzve e?y jóizü és min­
den gyermek által kedvelt tökéletes gyer­
mektápszert nyújt, elhárítja és megszünteti 
a hasmenést és elősegíti az izmok ós oson­
tok fejlődését. (3.)

— Az angora macska. Lázár Sándor 
csendőrszázadosnak volt egy igen kedves és 
értékes angora macskája, mely az elmúlt 
napokban eltűnt. Vagy elveszett, vagy el­
lopták. Feljelentést tett a rendőrségen, mely 
keresi az angorát. Különben a megtaláló is 
jutalomban részesül.

—- A pipa. Lakatos István munkás­
ember fáradtan dőlt le tegnap a Salétrom­
kaszárnya mellett. Az édes anyaföldön az­
tán elnyomta az álom. De keserves volt az 
ébredése, mert értékes tajtékpipáját ellop­
ták tőle.

— Hűtlen társnő. Kreutzer Frida Deák 
Ferenc-utea 8. szám alatt, Krausz Vilmos 
főrabbinál szolgáló cselédleány feljelentést 
tett a rendőrségen. Az a panasza, hogy cseléd­
társnője Kokas Krzsóbet tegnapi ottléte után 
megszökött cselédkönyve hátrahagyásával. 
Szökésében azonban nem felejtkezett meg 
társnőjéről, kinek 80 korona értékű ruhane­
műit ellopta A rendőrség keresi.

«■>.... i ■mm
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— Házasságkötések. Az elmúlt hét 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő házasságkötések történtek: Kovács 
Károly ev. ref.—Fáy Anna róm. kath., Kiss 
János ev. ref.—Éles Mária ev. ref., Virág 
János ev. ref.—Berki Gizella ev. ref., Burai 
István r. kath.,—Csete Irma ev. ref., Fehete 
Mihály ev, ref.—Nácsa Rozália ev. ref., 
Strifler Ferenc ó. kath.—Hentzel Juliánná r. 
kath.

— Köziigyesitő (ilöjd) tanfolyam.
A debreceni kereskedő-társulat védnöksége 
alatt álló kéziigyesitő tanfolyam a jelen 
iskolai évben tizenegyedik tanfolyamát nyitja 

i I; 1 jánljuk ezen életrevaló intézményt 
• ü i > < éi a tara' íifju úg fl'gelmibe. Bár­

mely intézet növendékei beiratkozhatnak, a 
tanfolyam ingyenes, csupán a felhasznált 
anyag megtérítése fejében fizetnek a növen­
dékek havonként egy koronát. Ezen csekély 
összegért kap a növendék szerszámot, anya­
got s az általa készített munkák saját tulaj 
donát képezik. A tanfolyamon papír-, agyag- 
és famunkák készítését tanítják kiváló, 
képesített tanerők. Beiratkozni lehet a felső 
kereskedelmi iskolában, Vise Kálmán tanár­
nál. Olvasóink figyelmét felhívjuk a kéz- 
tigyesitő tanfolyamra.

— Gyógyszeré** gyakornokul Mu-
raközy László gyógyszerész felvesz a nála 
megtudható feltételek alapján egy helybeli 
illetőségű 6—8 gimnáziumi osztályt végzett 
fiatalembert

— Mindenki, mielőtt bevezettetné a 
villamos világítást, kérjen költségvetést Föl­
des és Vajner hat. eng. világítási vállalatá­
nál, Piac-u ca 26., főtrafik udvar, ahol a leg­
előnyösebb költségvetéssel díjtalanul szolgál­
nak.

— Komáromy M. utóda Riskó Alajos, 
Piac-utca 63 szám alatt levő hangszerüzle­
tét augusztus hó 17-től a Hunyady utca 11. 
szám alá helyezte át. Üzletében dús válasz­
tékban tart raktáron legjobb minőségö zon­
gorákat, cimbalmokat, mindenféle vonós és 
fúvó hangszereket, hangszeralkatrészeket, a 
legjobb valódi rómaiehurokat. Mindennemű 
javítási munkát elvállal; zongora javítást és 
hangolást úgy helyben, mint vidéken legna­
gyobb szakértelemmel végez.

— Polgári fiúiskolái beiratás. A
debreceni nógyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában (Abeiesz-intézet Nem- 
zetőr-u. 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozá­
sokat, naponta délelőtt 10—12 óráig fogadja 
el az igazgatóság.

— Tánciskola. Schaf János táncmes­
ter augusztus hó 27-ikőn, kedden nyitja meg 
tánctanfolyamát.

x Gyermek játékok, háztartási cik­
kek Mentze áruház ban, Kossuth-u 4 sz 
alatt szerezhetők be legolcsóbban.

Mulatságok.
Felülflzetések. A nyomdászok Guten- 

berg-ünnepélyen felülfizettek: Hanzel Mariska 
urleány 17 kor, dr. Gáspár Géza ur 5 kor., 
Nagy János ur 5 kor., Holes János ur 4 
kor., Kemény János ur 4 kor., Zöld József 
ur 4 kor., Halász Árpád ur 3 kor., Kernáj- 
szky Sándor ur 2 kor. Hollerik Alajos ur 1 
kor. Fogadják ezúton a rendezőség köszöne­
tét, úgyszintén a tisztelt közreműködő ta­
gok is.

\ Távirat és telefon.
A karlócai pátriárka ügye.
Karlóca, augusztus 31. Az elhalt szerb 

pátriárka, Brankovics György örökét tudva­
levőleg a kongresszus fogja választás utján 
betölteni. A választás megejtéso előtt a szerb 
radikálisok azon indítványt terjesztik a kon­
gresszus elé, hogy a leendő pátriárkától 
vonják meg a hatalmas birtokok busás jöve­
delmét s ehelyett állapítsanak meg részére

évi 120 ezer forint fix fizetést, a jövedelem 
többi részét pedig fordítsák a kisebb papok 
felsegélyezésére.

Polónyi a birák fizetésrendezéBéröl.
Budapest, augusztus 31. Polónyi 

Géza volt igazságügyminiszter ma 
nyilatkozatott tett közzé a birák 
Bzetósrendezóse ügyében. E nyilat­
kozat szerint a birák fizetéseit a 
vasutasok és a tanítókéval egyide­
jűleg kellett volna rendezni. Kije­
lenti Polónyi, hogy ő miniszter ko­
rában kedvező Ígéretet tett a kor­
mány nevében s a parlament ez 
ígéretet jó régen pihenni hagyta, 
tehát ezen ígéretet most be kell 
váltani. Nagy mulasztásnak mondja 
a késedelmet s fogadja, hogy teljes 
eréllyel követelni fogja az Ígéret 
beváltását.

Az adóreform tervezete.
Budapest, augusztus 31. Egyik esti lap 

értesülése szerint Wekerle Sándor miniszter- 
elnök már teljesen elkészíttette as adóre­
form tervezetét s azt kinyomtatva meg­
küldte a kormány minden egyes tagjának. 
Az uj tervezetet a szeptember hó elején 
megtartandó minisztertanácson fogják első 
Ízben megvitatni.

Oapon ól 5
Abbázia, augusztus 31. A világsajtót 

bejárta pár héttel ezelőtt az a hir, hogy 
Gapon, az orosz pap és forradalmár meghalt. 
Ez a hir nem felel meg a valóságnak, mert 
Gapon itt tartózkodik bátyjával együtt.

Botrány Siófokon.
Siófok, augusztus 31. Előkelő 

hölgyek voltak az este a hazárdjá­
tékokról híressé vált kaszinó nagy­
termében, amikor erős férfi hangok 
durva trágár, szavakat kiáltottak az 
ablakok alatt. Az általános megbot­
ránkozást keltő szavak elhangzása 
után több revolverlövés dördült el, 
majd a kaszinóban levő férfiak ki­
rohantak, amikor dulakodás, majd 
pofozkodás és verekedés támadt a 
kiabálók s a társaság férfi tagjai 
közt. A piszkosszáju kiabálók Uj- 
falvy dúsgazdag hódmezővásárhelyi 
íöldbirtokos és Auspitz fővárosi ma­
gánzó voltak. A verekedésnek a 
rendőrség vetett véget, s a botrányt 
a lovagias ügyek egész légiója fogja 
követni.

Turisták a romok alatt.
Milánó, augusztus 31. A Bocoa melletti 

Szentkereszt templom mennyezete leszakadt, 
romjai alá temetve több, éppen ott időző 
turistát. A templom mellett gyakorlatozó 
katonák siettek a szerencsétlenség színhelyére, 
de a romokat még nem tudták eltakarítani 
s a turistákat sem szabadították még ki.

Egy sakkozó tragédiája.
Budapest, augusztus 31. A székesfe­

hérvári sakkverseny második dijának nyer­
tesét, Abonyi József egyetemi tanár rend­
kívül képzett István nevű fiát a vasúti ko­
csiban heves idegroham fogta el. A meg­
őrült fiatalembert hozzátartozói egy szanató­
riumban helyezték el.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Q/ermvallo
Vasas Kina-bora.

A béoai 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erösitőszer gyöngélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jőizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Ser ra vallónál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban lM lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Csarnok.

Regény. —
Hát akkor minek tanult 6 annyi szé­

pet, nagyot, minek kellett neki azt megis­
mernie ?

Miért nem maradt lelke abban a bol­
dog tudatlanságban, sötétségben, ahol elég a 
test vágyait kielégíteni, ahol nem áhítoznék 
semmi magasztosabb, eszményibb után.

Miért is nem lehet 6 ily boldog egy­
ügyű ? i

Vagy hát miért ébresztette újra a sors 
kaján, durva szeszélye lelkének már elzsib­
badt öntudatlan érzéseit ?

Tehet ő arról most, hogy ez az érzés 
elementáris erővel uralkodik minden gon­
dolatán, minden érzékében. Az ő akarata 
volt ez?

És azután, most igy feltámasztva az 
érzéseket, vágyakat, 6 küzdjön ellene, 6 ta­
gadja mey őket? Meg kell tagadni?

— Kell! — hall valami hangot.
Ijedten üti fel fejét s ránéz férjére.
Az alszik nyugodt, derűs arccal. Talán 

álmában mondott valamit.
Leejti fejőt a párnákra és fáradtan 

liheg.
A lámpa arcába világit. Fel ül megint 

s eloltja a lámpát. Most bántja a fény.
Amint körülveszi a sötétség, eléje tűnik

férje.
(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreceen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

a legjobb rovar és féregirtó 
20,30 és 50 f. szab. dobozban.

fi.l_.ij. takarékosság szempontjából 
■mimíiim rendkívül célszerű és a 
gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat:

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utoa 39.
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Poatakőnyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

2—3 tanulót jutányos ellátásra elfoga­
dok. Varga-u. 23. Kereszt épület.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a' legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294.

Eladó 1 nyilas szőlő házzal együtt Boldog­
kert I. járás 37. sz. Bővebbet a csősznél. 7^1

Ügyes takarítónő, ki a patló-fónyezéshcz 
is ért, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

Nagy singer varrógép olcsón eladó Arany 
János-u. 8. 711

Eladó. Szilágy megyei Peer községben 
eladó mintegy 130 magyar hold (1200 □ öl­
lel) 50 hold erdő, szántó, 24 hold fordulós 
3 erba, 4 hold rét van. Értekezhetni Tarezali 
Károlyné tulajdonossal Peérban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. ' 661

Villamos világítási

jr.

debreczen i907 szeptember 1.

Növendék, LEÁNY s FIUK részére
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
cégnél Kossuth-utca 5.

ZFellrrsrásI 
a t. gazdálkodók és 
géptulaj donosokkos!

k • r 1__ ninmnnloo Q Q7T !10’T.Ü.lrill'nAjánlom vízmentes asztagtakard és 
cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken- 

... — xi.-i.-4 „„oniii vaálmkat. nokroezokat
3Kre viiiu pú,,} ,

de/ zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
- - - - 5 és dohány-zsinegeket olcso árban.zsákkötöző 6= ----- ---------------------

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
»vári raktára, ponyva és zsákkölcsönző Sy ■ '- te DB--------------intézete DÉBRECZEN,

(Kossuth-u. 27. sz.)526,

Villamos-világítási és erőátviteli

Tödéi szakember
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-téle Villamossági R. T.
debreceni épltésvezetőse

kitűnő tanácscsal szolgál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlá­
tolt risikóval az árfolyamnak úgy 
esése, mint emelkedése teljesen ki­
használható. Működésemért jutalék 
csak a tiszta nyereségből fizetendő. 
Megkeresést „Weisz József Budapest,

Postafiuk 151.“ alá kérek.

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények üus választéka.

Telefon szám: 568.

és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Ügyes fűszeres segéd azonnal fölvétetik 
Darvas Miksa füszerüzlctóbon.

Iskolás fiuk és leányok
Halápi állomásnál iskola szomszédságá­

ban 33 kát. hold kétharmadrészben fekete 
föld haszonbérbe adó. Lakás és 40 jószágnak 
istállóval. Értekezés Battyányi-u. 5. szám 
alatti ügyvédnél. 759

Elveszett egy sötét barna vizsla fiatal 
11 hónapos kutya. A szives megtalálója ju­
talomban részesül, ha Piac-utca 75. sz. alá 
hozza.

részére.
ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
536

TJJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és góptnlaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debroczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsüuzü intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminöségü kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony 
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
[dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dől 
gokat, melyeket jutányos árban árulok, 

Tisztelettel

zsák és pony vak ölcsönzö intézete DebreCZCnben, 
Piacz-utcza 66. szám.

1 iii 1 1 ±±1 JLT.JLJLÍ.JLJLÍ, JLi.i.i.i.i.i.i.4.4.4-4-4'4-4-4‘4-4-

Kevéssé használt rövid zongorát keresek. 
Békés Émil Vörösmnrty-utca 1.

100 db színdarab fóláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

u.t

Halvas «íl<e

3KAJI

Fél áron!

hüvelyek
ízletes házikoszt kapható úri háznál; 

ebéd, vacsora 20 frt, Arany János-utca 20.

Tankönyvek az ösz- 
szes fiú- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMATBA 
antiquariumában 
kaphatók Dobreozon 
Fiivészkort-u. 14. 
világhírű „Piqno 
Progros“ szivarka- 

egyediili elárusítója.

Kiadó. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Bőkós Lajos 
uridivat üzletében,

Értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 80 év óta fennálló posztó 

és kézműáru nagykereskedésemet divat gyapjúszövet és 
bélés áruosztálylyal bő vitettem ki.

Raktáron tartok: hazai, angol, skót, öltöny, felöltő és téli 
kabát szöveteket, selyem, bársony mellény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legolcsóbb határozott gyári álakban 
számíthatom. — Kívánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy ki­
választás végett házhoz küldöm a végeket. B. pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel FISCHER ADOLF Piac-utca 61. sz.

MT Tvíiia.cLonn.i&p mtie kirakat TW
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J6
A Debreceni Ref. Egyház­

megye gazdasági bizottsága köz­
hírré teszi, hogy jelzálog! beke­
belezésre félévenként fizetendő 
6 százalék mellett kölcsönöket 
nyújt. Kölcsönkérvények dr. 
Szűcs Géza egyházmegy. ügyész 
irodájában adandók be. (Szó- 

chényi-utca 14. szám alatt.) %

Ht»tmmmm

Ji 1‘ '•ÍVV'’ j- 1
_ í

Kérjen csak

kivonat 1

Iskola öltönyöket gyermekeink­
nek a legjobban és legolcsóbban, 
hatalmas választékban Katz 
Herman Piac-utca 43. (Drécher 
sörcsarnok mellett) saját készí­
tésű férfi és fiú ruha nagykeres­
kedésében szerezhetjük be. Első­
rangú szabóság. Angol és hazai

szövetek.

mert jí 
sok rósz p 

utánzás történik.!
II..SÍ? Kellemes és értékes megle­

petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

Kiadó nagy raktár. I j Mihály Sámuel
Á Timár-társulat házánál 

Hunyady-utca 1-ső szám alatt 
egy 24 méter hosszú és 8 mé­
ter széles cseréppel fedett és 
kibetonozott raktári helyiség 
1908 január 1-től kezdve kiadó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető 
alant írott társulati elnöknél. 

Sarkad! Ferenc elnök, 
Borz-utca 9.

papír-, iró- és rajzszer keres­
kedésében

?! jfp P MUHI
Szüretelő eszközök: borsajtók, zu- 
zók, puttonok, bornyomózsák (mind 

magyar gyártmány: raktára:

Sesztina Lajos
——s^W-vaskereskedésében.-^»*— 

DEBRECZEN, Piac-utca 23. szám.

debregzen, l kfekkkkkkkk
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Központi iroda és elárusító hely: Bud“Pcst' 
Onhánv-u 1. depot 40. — Telefon szám 8 7b. Kum, 
Ukör és egyéb szeszes italok készítéséhez szüksé­
ges kompoLiék gyára: I., Városmajor-utca 42. 
* (Salát liáz ) Telefon 45-4.).________ _

HIÁNYOS BOROK
és más betegségek javítására nincs jobb 
és megbízhatóbb szer, mint a törvényeink 
szerint megengedett és a hol- és küllőidén 
általánosan légjobbnak elismert Baros-léle

Hungária villám
borerősitü (hektóliterenként l/s—1 kg.) ki. 
4— K, purin (kl-ként 5—6 deka (kilója 
12 K, dekája 16 f., derítő 12 hl-hcz 2 K, 
25-höz 3 K, 50-hoz 5 K, savtalamtó (Ili­
ként 1/4 kg.) kilója 2-40 K, szagtalanító
(hbkéníV-Vs kg'), kilója 6 20 K lerótt
vagy nyúlós borjavitó-azer (hlfhént Vs—1 
ke) kilója 4.40 K. Továbbá az összes lé­

tező pincogazdászati cikkok és gépek,

Árjegyzék és utasítás Ingyen.
50 koronáig utánvéttel, azonfelül 
megállapodás szerinti időre is szál­

lítok.

Főtér 30. szám
Drécher sörcsarnokkal 

szemben.
Hirdetmény.

Alulírott bátorkodom a n. é. közönséget 
értesíteni, miszerint Debreczenben Lóránt fty-n. 
12. sz. a. Torma Lajos építőmester ur házában 

I privát németnyolv tanítást rendeztem be, ahol,is 
jó családból levő fiukat és leányokat fölveszek s i rövid idő alatt mindenki elsajátíthatja a német 

^ ^ - /\ 1 I nyelvet, kis igyekezet mellett. Ennélfogva kéremC\5í©nn©Qf© SZOIO I a tiszteit szülőket, hogy a behatással ne kósee- ö I nek. Vidékről felveszek egy leányt egész ellátás
és a nyelv tanulására. S miután a német nyelv 
ma nélkülözhetetlen és jó alkalom kínálkozik 
annak elsajátítására, felhívom a körülményre a 
t. szülök becses figyelmét. Kérek minél számo­
sabb pártfogást kiváló tisztelettel SIPOS JANOS 
privát némotnyelvmester 1 obreczenben.

Kitűnő

kapható Kardos László csemege szőlő-tele 
péről Simonyi-ut 11. Telefon 114. Elárusító 
hely Városház sarok, a Rózsa-utca elején.

Kulcsár József bronzmüves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

lógszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
Levalezé-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

v
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Eisi-fik nyeWiskolihs
az 1907—8. tanévre szóló beiratások

holnap, szept. 1-én
kezdődnek.

Tandíj egész évre 100 korona, mely 
összeg havi részletekben fizetendő.

HagáDéradij •'> kor.
Intézeti helyiség:

DEBRECZEN,
Széchenyi-utca 19. sz.

Előrehaladt idény miatt

nagy occassió vásár
a

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 43. sz.

Csinos, síines napernyők . . . 180 
Elegáns fél selyem napernyők 260 3 — 
A legfinom. félsoly. napernyők 4'— 4'50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 460 
Tiszta selyem ernyők . 6'— 6'— 7'— 
Fekete eső-ernyők és antucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti" francia mell- 

fűzők 3 K-tól kezdve.
y javJavítások és áthúzások olcsón cs pontosan 

eszközöltessenek.
in y

W

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
"" IFoganatoalt helyben és vidéken :-----

ÁÍlatvizsgálatokat, védő-

I

ojtásokat, heréléseket, tn- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.
SSSSíZSSSISSjí

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■

I
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Le számitól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztése« vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Hz igazgatóság,

I
Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógy szertára mban.
Át*?) ■ egy kis üvegnek 46 kr.
AAl d . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csűrét szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülóidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 Fillér. ===

Kapható: 22

jtíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

Áz írói? a L it '!
Vegyünk vegytiszta clozett papirt. 500 db 
barna egyenként osztó 40 fillér. 500 db fe­
hér egyenként osztó 45 fillér. 1000 db te­
kercsben 50 fillér. Fényezett egyenként 
leadó tölgyfaszekrény K 2 25. — Kapható 
HT Mihály Sámuel papirkereskedésében 

Debreczen, Főtér 30.
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^üSEílI Saját érd*kéb«n
hlra**««o UlikróUg

K»8“lnjr-lél* J’

» LEOPOLD »TULA • % I MO aa^Mr 73?
Irmnékaukörut «1. | WsAMlligoe k éjrrts etet* I f7

hirdatAal Irodája által

római vértisztitón 
• szörp •

KÉSMÁRKI

LENVASZON
páratlan szer minden bflrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek rrélkOlöznetetlen, 

vérjavltó és vértle ztltó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvétté küld :

DAMAST
I áruk csak akkor valódiak,

REQUINY ATTILAg-agyazerte,
Budapest, VII, KUI-6 Kerepesi üt 24 
A híres RÁKÓCZI ßVOrORKESERÜ

•gyeflUtl kéultéle.

Érdekes prospek tu s^JInge^

vj fcHr zipst*1

l ha ezen védjegygyel vannak ellátva.

y VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-fél«»

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes litt, értéit. Oeslilja a vért 

Kié üveg ára 1-20 kar. Nsgv üveg 8 kar. Kapható gyógytirakban.'íl 
Postán küldi: KOBONVGYÓOYSZKBTiB Budapest, Kálvla-Mr.

ÜDÓBAIOSOKHis

• lismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉKrt- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest. IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).

ffiffMyi* vendéglőben étkezik Hudapesu^^

^SCHULLER FERENCI/
a'y újonnan berendezett elsőrsngu éttermeiben 
•A* Budapest, VI., Andrásay-ut 30.
Mimért ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és

pontos kiszolgálás van.

E MkfíKrom*| e

Bit AUSWETTER JÁNOS

A világot 
bAmulatb

ársfamézszörp
^ MtnUOrefet 8 koronáért fctlld

APOSTO Ir-GY ÓOY SZERTÁR

niOAPfT, Jómr-KöwiT H •

oAjtóit, patunáe, bIImm. 
•Itfloook as arcáról a vaMáH

féTe
wi#

•sépitAatarral 
való bekenéa által.

t|7 tv«f ára S 
■(«rieMUppaa I K, púder VS# Iá.

BALASSA KORNÉL

é KlaArélagee etárualték •
'FABAGÓ TESTVÉBE]

KATZER
Budapest V, Arauy lieoi-e. &

Kérjen mindenki proapektuat!

ÍOOO.OO

1

BABYWIiRA-CRÉir
legjobb eaer kltUset, étvar, ráncék, 
feldánailt da kl pátiéit Mr gpdgyltááára. 

Egyedüli kénüA)
BRODJOVIR H. gyógy«. ZÁGRÁB^
5 debez ára bdrm. HIO r, 10 debar 5 K 80 r.

-Ifltrészv.társaság 
megóvó-Intézete
íz eltó de legnagyobb. 

Budapest. Ó-utcza 42. 44 ,sa- »illló réuvdn,- 
iát ház). 45. 46. és Uj-utca 43. toee

Ketzer szflrmeárűl az egész világon el vannak | 
terjedve ds elsőrangúnk. «J
---------------------------------------------------

"ií

IA D1EZDAIlOTOlSTift

védjegyé 
férfi —

TOJÁS
készítmény

Seiin.i!ííaWtLdohbtiiM

részvénytársaság
a*v. anlvdaán ..Und da 
.m.bllj.1. ...................

W ,,Zsorna'*-féle

NEPELEJTS
nyakkendő,

kitünfl

magyar Ipari
Gaur

601 ÉRT IfilAC ét Tu1

SaálJodás : Simon Fái q 

Bude peat, VI..Vá«*t-k5r«l 86. %«.

100 uolM MO K-tól följebb, kieiolgálá*-

PnápáSi lesne-

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Sertés hizlalók és tenyésztők "j. ’
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlalo. Előttünk: Balassa bándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlólag bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boezonádi (Heves) uradalom részére f. évi május ho 15. és május 21-ón 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Iinamér. 
Szentkozma, B.-Ujfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt, 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagy tiszt dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmóny, Nagyt. Sziics László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Kérek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Tetétlen Gróf Zichyi Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koezián Dezső gyógyszertárában és a droguériákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

IKITTIISr, HajdAiszo-vé-t-
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 253

Iroda áthelyezés.
Dr. Galánffy János kir. 
közjegyző irodáját Piac-u. 
41. sz. alá (I. era.) a főtőzs­
dével szemben helyezte át.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészltés és dobozgyár.
Debreczen, F-Q.-%rá»g-.lrert--u.i:oa. Q. bz.

Nagyméretben kibővített könyvkötóezetünk és diszmüvea műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

<dot>ozg3ráLrxxrxk:a.tJ
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kivid ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. ’ <

Vv'. x ■;
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Üuska 17 éves, Zsuzsika 18 éves
találkoznak a Piac-utcán és a következő párbeszéd folyik közöttük :

Puska: Édes Zsázsám, mennnyire örvendek, hogy találkoztunk, mond édes mikor jöttél Debreczenbe ?
n T/nn ntlnl Ari tYi ..... • .......... . ___ * 1 ,

ni/, ..Mb' nr‘nj<‘- ’ , |,z, csak: szükségem volna egy fekete, egy erem és egy szürke vagy r™ 7 1 1 la-t° 8Z0Veíru’ ket vagy három pongyolára való delónre, jó kartonokra, egy vég schií
ben szerezzem bif eleket!asz0nra’ ~ odescm adJal eSy jó tanácsot, hogy tulajdonképpen melyik iizlet-

_ Puska; No hallod ez igazán szerencse, hogy találkoztunk, — elmegyünk a Lőwv-bácsi özletého 
ík®Pze?d nala a kirukat Sötétkékre van festve) ottan olyan ízléses, szép és jó dolgot olcsó ár mellett 
hmhZnr-röinihh0gy k‘ bl.z(!,nyara meg fog érte dicsérni, mi oda haza már men sokszor beszél-

varadon a nők milyen mieses csinosak, hisz az egész ország népe tud erről ’ °gy Ndgy"
olyanUkeiaieme°sndbeevÍesárdn!S ^ Ie^k? Hisz ottan
órát eltölteni a Lőwy bácsi üzletében, én szívesen megyek veled^ Il0ffy clvezet Pár

LÖWY F. czeg üzletébe Piacz-utcza 24. $z. alá.

Telefon sz. 518.
Telefon sz. 518.

S Leghelyesebben mindenki akkor cselekszik,
ha szükségletét,

3 Illatszerekben. Pipereczikkekben. Gyógy- 
3 árukban- Gyógyszerkülönlegességekben. 
P Kötszerárukban stb.i

a Rácz-féle

„ANGYAL“ droguériában
szerzi be.

Debreczen, Piac-utca 42. szám,
a „Hungária^-kávéházzal szemben.

N voTimtoU ü«hrflnaHn «. tlr. VÄf0, fc(mvvnvj-^
»»UalaUnál


